
 

Fonction Logarithme – Propriétés Algébriques  – ln2_c1_s2 

 

Résoudre dans  IR :  ln ( x – 1) = -3
4
 . 

x – 1  impose  x ≥ 1 , mais  ln A  impose  A > 0 , soit également  x ≠ 1 . 

Le domaine de définition de cette équation est  D = ]1 ; +∞[ . 

On sait :  ln A = 
1
2
 ln A : 
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3
4
  ⇔  

1
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  ⇔  ln (x – 1) = -

3
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 ⇔  ln (x – 1) = -

3
2
 ln e . 

On sait :  p.ln A = ln (Ap)  pour tout  p ∈ IQ . 

D’où :  ln (x – 1) = ln (e-3/2) . 

Par ailleurs :  ln A = ln B  ⇔  A = B  (injectivité du logarithme). 

On déduit :  x – 1 = e-3/2  ⇔  x = 1 + e-3/2 ≈ 1,22 . 

Autre présentation :  x = 1 + 
1

e3 = 1 + 
1

e e
 . 

Conclusion :   S = { 1 + 
1

e e
 } .  


